

如皋市融媒体中心(传媒集团)
全媒体广告中心

经济节目部 15051230666	房产家装事业部 13862763601	汽车交通事业部 13773821766
综合管理部 13773778118	健康商贸事业部 18662888555	金融通讯教育部 15962939990

专刊合作热线: 87658336、15190890001

投稿邮箱: 1376183198@qq.com

如皋博爱医院 咨询电话: 0513-68169333
如皋博爱康复医院 预约电话: 0513-68169399

专刊合作热线: 15190890001

专刊合作热线: 15190890001

互联网医疗：从野蛮生长到逐步成熟

远程诊疗、在线家庭医生签约、线上健康管理……近年来，“互联网+”在医疗健康领域频频“攻城略地”，在促进医疗资源合理流动的同时，也让医疗服务越发触手可及。

在互联网医疗机构遍地开花、形态日趋丰富的背景下，如何为互联网医疗松绑、指路，已成为推进医改、解决看病难问题的重要途径。近期，从中央到地方，涉及互联网医疗政策指导和规范频出，释放出中国推动互联网医疗健康发展的积极信号。经历了快速成长的繁荣和阵痛，互联网医疗正在步入规范发展的成熟期。

“互联网+”在实现优质医疗资源跨区域流动、促进医疗服务降本增效和公平可及、改善患者就医体验、重构市场竞争关系等方面发挥积极作用。

“‘互联网+’条件下的医疗服务仍然是医疗服务，项目和价格纳入现有政策框架中，强调线上线下公平。”国家医保局价格招采司负责人表示，“互联网+”医疗服务价格政策需要适应“互联网+”的行业规律和技术特点，发挥价格政策的杠杆作用，兼顾对提供远程服务的激励以及对滥用远程医疗服务的约束。

“随着医疗、5G通信、计算机、大数据人工智能等技术的快速进步，‘互联网+’医疗服务的业态模式、规律特点等可能会产生新的变化，医疗保障部门将持续跟踪行业发展，适时完善‘互联网+’医疗服务价格和医保支付政策。”上述负责人表示。

互联网医院迎来建设高潮

简单的“小毛病”不需要到医院跑一趟，动动手指就能接受专业的视频问诊，医生开的药还能送货上门。近日，江苏省首批互联网医院上线，共有7家医院获得了互联网运营牌照，患者足不出户，就可以享受线上问诊、送药上门等服务。

同时，为进一步方便居民就医，江苏还借助全省医疗健康数据共享通道，打造了“江苏健康通APP”。目前已初步实现网上诊疗、线下挂号、排队叫号、检验检查报告查询等医疗服务功能，后期还将开放居民个人健康档案查询、家庭医生签约等健康管理服务功能。

互联网医院的建设正在迎来高潮。据统计，目前我国已经有160多家互联网医院，多个省市建成了省级互联网医疗服务监管平台，出台了促进“互联网+医疗健康”发展的实施意见或行动方案。互联网医院的发展完善，有助于实现优质医疗资源的优化配置，提高医疗服务质量和效率，也将为偏远地区患者带来便利。

全流程监管确保安全

加速布局的同时，对于互联网医疗的监管也在加强。

据悉，为实现互联网医疗健康服务全流程监管，江苏明确要求省内各级各类医疗卫生单位在开展互联网诊疗服务前，必须首先接入“江苏省互

联网医疗服务监管系统”。该系统围绕互联网诊疗的事前、事中、事后3个阶段，对医疗机构、执业人员、诊疗、护理、处方5个方面15类服务行为进行监管。医生的每一次问诊，开出的每一张处方，护士上门服务的每一次记录在系统上都有迹可循。

对于开设互联网诊疗服务后各方的责任认定，国家卫健委有关负责人此前表示，互联网医院是以实体医疗机构为依托设立的，责任的主体还是医疗机构本身。在监管方面，将按照属地化管理原则，实行线上线下统一监管。强化第三方平台的责任，并建立医疗责任的分担机制，防范化解医疗风险。

此外，针对互联网的特点和安全挑战，各地也在积极探索，在传统医疗服务监管的基础上采用新技术和新手段。如建立互联互通的电子病历系统，为全生命周期的健康保驾护航；建立药师审核平台，加强处方药审核和监管；通过大数据采集监管指标数据，让医疗行为和过程监管更加及时高效，为各级决策管理层提供动态监管和决策支持等。

（据人民网）

近年来，越来越多驾驶员办理了ETC卡片。支付宝、微信和各大银行也纷纷发力，推出各种优惠、快捷政策，吸引更多人使用高速电子交费。然而，不少司机在享受便捷支付的同时，却发现自己的ETC卡总被盗刷。江苏无锡警方提示，目前部分开通了“小额免密免签”业务的ETC卡确实存在风险，建议民众关闭此功能。

警方介绍，目前存在被盗刷风险的卡片，主要是由银行与ETC运营方联合发行的二合一卡片。这部分卡片如果带有闪付功能且开通了“小额免密免签”业务，就容易被不法分子盯上。不法分子利用银联卡的小额免密免签功能，通过“闪付”直接刷取银行卡账户资金。甚至当卡片放在钱包、口袋里时，也存在被盗刷的危险。

如何防止ETC卡被盗刷？警方提醒做好以下四点：

一是关闭小额“免密免签”功能。车主只要拨打开卡行的客服电话，就可关闭“双免”功能。此功能关闭后，不影响公路通行。

二是下车拔卡。开通闪付功能的ETC卡不要总在车里插着，下车后应将卡拔出，随身携带。

三是开通短信提示功能。ETC信用卡使用者，最好开通短信提醒功能，万一被盗刷，马上就能获知，最大程度减小损失。

四是发现盗刷后，第一时间固定证据，并及时报警。

（据新华网）

赶紧关闭『免密免签』功能 ETC卡总被盗刷？



扫知道

10个上班族9个颈椎病 职业病未来或有“新成员”

“头晕、恶心，我这颈椎病又犯了。”“你这算工伤啊……”没想到，生活中的一句玩笑话正有望成为现实。

日前，从“健康中国行动推进委员会办公室新闻发布会”上传出消息：职业健康保护行动将颈椎病、肩周炎、腰背痛、骨质增生、坐骨神经痛列为劳动者个人应当预防的疾病。针对这些目前“并非职业病”的疾病，中国疾病预防控制中心职业卫生与中毒控制所副所长孙新表示，未来或将其列为法定职业病。

扫一扫右方的二维码，一起来看看记者的采访调查。



壶口瀑布水量大涨 景观壮美

近日，受上游降雨和水库泄洪影响，位于山西吉县和陕西宜川县交界的黄河壶口瀑布迎水量大涨，形成特大瀑布群景观，吸引了众多游客。

（据人民网）



讲文明树新风 公益广告·文化传承篇

讲道德 尊道德 守道德



市委宣传部 市文明办 宣